

為無證客共同簽署租約 恐惹麻煩



移民信箱

李亞倫律師主筆

一公民問：

我有一個好朋友是無證移民，想租一個靠近我的房子。然而他的信用不好，而且房東要求他找一個人共同簽署租約。我很樂意簽，但是我擔心幫助無證件的人留在這裡，移民當局會找我的麻煩。共同簽署租約真的會給我帶來麻煩嗎？

答：

川普政府對移民的抨擊，造成目前的恐懼氣氛，所以很難說是否把某人的名字和非法移民放在一起租公寓或房子會被告竊藏之罪。司法部長塞克斯在4月11日公布了一份備忘錄，其目的是把「協助」未經許可留在英國的人，包括英國公民在內，予以重罪。他鼓勵聯邦檢察官對各種各樣的人和情況提出指控。到底政府當局要怎麼做，目前很難說，要看維權人士抵抗的效果和法庭的反應了。

I-94比H-4先過期 再入境自動延長

一工作簽證者問：

我第一位雇主擔保的H-1B工作簽證於2019年9月到期，我和我妻子收到H-1B、H-4簽證也於2019年9月到期。我正要離開第一位雇主，第二位雇主很快就會為我遞交H-1B轉換雇主和申請延期。但不知什麼原因，我妻子的電子I-94小白卡顯示她的有效期至2017年2月為止。現在，我們是否應該在申請我的轉換雇主和延期的同時申請她的延期？我妻子的I-94小白卡是怎麼回事，目前最好的解決方法是什麼？

答：

大多數人在拿護照入境機場時，若護照的有效期比H-1B簽證期少，會獲得一個「短期」的I-94卡。如

果你妻子護照的有效期超出H-4簽證期6個月的期間，或許最好的解決方案是她可以出境，再重新入境美國，以獲得電子I-94小白卡的有效有效期至2019年9月止。她的身分取決於她與你的關係，而不是與你所屬公司的關係。

因此，你沒有必要必須為她申請延期，但許多人為了與配偶的身分保持一致會那麼做。

有綠卡和公民再婚 與移民法無關

一綠卡持有者問：

十年前，我通過與美國公民結婚而獲得了綠卡。我們去年離婚了，我現在想嫁給我目前的英國公民未婚夫。我們要做什麼程序？我需要面對面的移民談話嗎？會有另外一次面談嗎？我們計畫在8月結婚，而我的綠卡會在9月過期。

答：

由於您已經有綠卡，因此你與美國公民的婚姻與移民法無關。為了更新你的綠卡，你可以在此時遞交一份I-90申請表來更換綠卡。如果你有資格，也沒有無法讓你成為公民的罪行，你也可以考慮申請入籍。

海軍陸戰隊員母親 可境內調整身分

一海軍陸戰隊的母親問：

我15年前偷渡進入美國，離開我當年八歲的孩子。後來他和他的父親移民到美國，他成為美國公民，然後加入了美國海軍陸戰隊。自從來美國以後，我已再婚，又生有兩個孩子，分別是十歲和八歲。我的成年兒子願意幫助我成為合法居民，並聽說我可能有資格在美國調整身分，不需離境。是真的嗎？

答：

因為你的孩子是美國海軍陸戰隊員，你可能可以給予假釋身分。給予假釋身分是允許應得到幫助的當

事人在英國完成永久居民的案件，而不需做領事館作業程序。它主要限於英軍的家屬。

這種申請將先送到你居住地有管轄權的英國移民辦公室，如果地區辦事處主任推薦，要送到英國移民局的區域主任，然後會對申請案作出最後決定。如果假釋獲批，那麼你將被視為已經被假釋入境英國，而有資格調整身分，假設你不受移民英國一般條款的約束，如犯過罪行，或為某類組織的成員等等。

媒體雇主可為I簽證雇員申請綠卡

一香港記者問：

我是一位香港電視台的記者，電視台以I簽證把我送到美國，報導美國的新聞。我已經在加州一年了，現在想拿綠卡。我是否涉及特殊程序？

答：

I簽證只是一個臨時的非移民簽證，不可能直接因它而拿綠卡。如果你在海外有資訊媒體雇主在英國有分支機構，又希望為你提供永久居留權，那麼可以透過申請勞工紙（PERM）的方式來做。也就是這個公司要經過一個招聘程序，尋找一位美國員工能夠、願意、有資格的人來填補這個職位，如果找不到合格的候選人，公司將為你向英國勞工部提交勞工紙申請。你可能希望與公司進行溝通，以了解公司是否願意為你申請。

涉毒被遞解刑罪 無期滿截止日

一美國公民問：

我的女朋友小時候就和她的父母一起移民來美國，並拿到綠卡。她沒有入籍，現在33歲。四年前，因為毒品罪，被關入監獄兩年，上個月被遞解回中國。她的家人還在美國，我是美國公民，我們有一個五歲的兒子。她要如何恢復綠卡？我們可以做些什麼來讓她回到美國來？

答：

你在中國的女朋友，不太可能以綠卡身分回到美國。涉及毒品被遞解的刑事定罪，沒有期滿截止的時間。如果涉及的毒品，除了擁有少於30克大麻外，英國移民法對允許這些人回來的條件非常嚴格。如果你的女朋友願意，她可以將整個刑事和移民檔案轉交給一位移民律師，看看是否有任何事情可以做。

簽證過期帶未成年入買酒會被遞解

德州讀者問：

我的簽證去年到期。我住在德州，幫一位未成年人和他的朋友去買酒的店，為他們買了2份6瓶裝啤酒。警察來了，我不得不給他們我的信息，包括我的正確名字、地址和身分。我聽說會罰款4000元，坐一年牢。我認為那是A級輕罪，問題是我是否會被遞解？我會面對什麼情況？請給我一些建議。

答：

因為你的簽證已經過期，你已經因逾期居留而可以被移送出境。如果移民法庭發給你上庭通知（NTA），因為你犯有輕罪的事實，可能會影響國安局或移民法官的酌情處理權。這個罪行本身並不涉及道德敗壞的罪行，但會被認為你缺乏良好的道德品質。



「移民信箱」

僅提供一般性信息，並非律師事務所對客戶個案的正式法律諮詢，不一定適用所有情況。若有與讀者不存在律師與客戶的關係。



一編者按 歡迎「輸入法大觀園」訂閱